



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 177

JOI, 11 MARTIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

## Neîndeplinirea propriilor măsuri— prima „justificare” (?) a nerealizării sarcinilor de plan

● Din trei măsuri, deosebit de importante pentru realizarea integrală a prevederilor de plan pentru anul 1982, nici una nu a fost realizată la termenul planificat.

Directorul minei Livezeni, ing. Ioan Ciungan, își argumentează la sfârșitul anului trecut optimismul manifestat cu privire la îndeplinirea sarcinilor de plan stabilite pentru anul 1982 (și pe care le-am reluat în numărul trecut al ziarului nostru) prin îndeplinirea unor măsuri tehnice cu termene scadente la sfârșitul lunii decembrie, jumătatea lunii ianuarie și sfârșitul trimestrului I. Rezultatul materializării acestor măsuri ni-l prezenta chiar directorul minei: „Capacitatea de producție a minei se va dubla astfel, în special pe seama creșterii productivității muncii în noile abataje mecanizate, singura cale de a realiza producția fizică de cărbune cu efective scăzute”.

Prin urmare un lucru este cert și insistăm asupra lui, chiar înainte de a prezenta modul în care au fost îndeplinite măsurile preconizate, și anume — conducerea întreprinderii știa, era convinsă că singura cale de a realiza pro-

ducția fizică de cărbune, cu efective scăzute, este creșterea productivității muncii în noile abataje mecanizate.

Am insistat asupra acestui aspect pentru că este strins legat, pe de o parte, de măsurile care trebuie finalizate, iar pe de altă parte, de „justificările” prezentate drept scuză pentru

### PUNCT CRITIC

La I. M. Livezeni

neîndeplinirea lor la termenele scadente.

Care au fost — și mai sînt încă în vigoare, pentru că nu s-au realizat — măsurile care trebuiau să ducă la dublarea capacității de producție a minei și care sînt motivele neîndeplinirii, materializării lor la termenele scadente? Vi le prezentăm (din nou), măsurile și termenele precum și modul lor de rezolvare.

● „Executăm mutarea unui complex mecanizat din panoul I în panoul II al stratului 13; noul abataj va intra în funcțiune la sfârșitul lunii decembrie”.

Complexul a fost mon-

tat și a intrat în funcțiune la sfârșitul lunii februarie (25 februarie).

Motivul? LIPSA DE EFECTIV.

● În stratul 5, blocul 6 A introducem un nou complex de tip SMA-2, programat să intre în funcțiune la 15 ianuarie 1982.

Lucrările au fost reprogramate și acum se lucrează la montarea complexului. Conform reprogramării, complexul va intra în funcțiune în a doua jumătate a lunii aprilie.

Motivul? Aceeași... lipsă de efectiv.

● Continuăm să extindem exploatarea prin tehnologii moderne, în tot cursul trimestrului I al anului viitor, cînd vom introduce alte două complexe noi în stratele 2 și 5. La

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a.)

## În fruntea colectivului

Sectorul I de la mina Aninoasa, cu cele 650 tone de cărbune extrase în plus față de prevederi, de la începutul lunii, se situează în fruntea întrecerii socialiste din cadrul unității. La zi, plusul de cărbune extras de la începutul anului este de 12 600 de tone. Cu cele mai bune rezultate se evidențiază brigăzile de frontaliști conduse de Constantin Iacob, Pavel Dediu și Stan Rotaru, iar la pregătiri, brigada condusă de Mihai Crijuc.

Minerii Văii sporesc continuu producția  
de cărbune extras pentru economia țării

## 20947 tone peste prevederi

Hărnicia minerilor de la Vulcan este dovedită și în această lună cînd, în numai 8 zile lucrătoare au realizat peste prevederile planului aproape 1500 tone de cărbune. Cu cele mai mari realizări se înscriu colectivele sectoarelor VII, cu un plus de 762 tone de cărbune, I cu 618 tone, V cu 260 tone și II cu 227 tone. Destoiniciei minerilor de la Vulcan, înscriu în graficul întrecerii socialiste cel mai mare plus la extracția de cărbune din cadrul unităților miniere din Valea Jiului, de la începutul anului — 20 947 tone de cărbune.

La sporul producției de cărbune cea mai de seamă contribuție o au formațiile conduse de minierii șefi de brigadă Mihai Dudescu, Ștefan Gantz, Mihai Nestian, Gheorghe Sava, Floarea Petrișor, Gheorghe Iascu, Marin Baltag, Traian Borșa și alte formații, care au acționat constant pentru creșterea randamentelor în abataje.

Rezultatele obținute sînt rodul unei organizări mai bune a producției și a muncii, al întăririi disciplinei de producție, utilizării mai eficiente a timpului de lucru.

## Productivități mari în abataje

Minerii de la Lupeni obțin productivități sporite în abatajele dotate cu complexe mecanizate. De la începutul lunii curente colectivul sectorului IV realizează un plus de 2 191 tone de cărbune peste prevederi, ca urmare a creșterii productivității muncii cu 800 kg de cărbune pe post. De la începutul anului, la zi, plusul la producția extrasă este de 10 607 tone de cărbune. În ordinea vredniciei minierilor înscriu rezultatele și minierii sectorului V cu un

plus de 1 051 tone de cărbune, realizînd o productivitate mai mare cu 400 kg de cărbune pe post.

Folosind mai bine tehnica din dotare, printr-o organizare ireproșabilă a activității productive, brigada condusă de Constantin Popa, de la abatajul frontal obține un spor la productivitate de 1500 kg cărbune pe post, urmată de brigada condusă de sing. Paul Grasu cu 1000 kg cărbune pe post — de la sectorul IV — și formația de frontaliști condusă de Vasile Rusu de la sectorul V.

## În pag. a 3-a

### Întreprinderea minieră Uricani

## Mecanizarea complexă la baza sporirii producției de cărbune cocsificabil

La mina Vulcan, o contribuție de seamă la realizarea sarcinilor de plan o are și sectorul V. Brigada condusă de Traian Borșa, din cadrul acestui sector se situează în fruntea întrecerii socialiste pe sector și întreprindere, prin realizările obținute la producția fizică și productivitatea muncii, indicatori îndepliniți și depășiți în mod ritmic.

### Alegeri în organizațiile de partid

## Mobilizare exemplară în activitatea preparatorilor

Desfășurată sub semnul unei înalte exigențe comuniste și muncitorești, conferința pentru dare de seamă și alegeri din prepararea cărbunelui Coroești a subliniat puternicul avînt politico-social care marchează activitatea preparatorilor din această importantă unitate industrială a Văii Jiului. „În contextul politico-social de astăzi, ne propunem să analizăm în spirit critic și autocritic activitatea comitetului de partid pentru a desprinde cele mai bune concluzii în vederea ridicării pe un plan superior a întregii vieți de organizație” — se arată în darea de seamă. Preocupările comitetului de partid de a ridica activitatea economică la nivelul exigențelor și cerințelor noului cîmp, de a fructifica pe deplin experiența acumulată, în vederea realizării sarcinilor reieșite din hotărârile organelor superioare — iată obiectivul dării de seamă și al dezbaterilor care au urmat.

Anul 1981 a marcat atît realizări pozitive (producția netă totală realizată în procent de 105,2 la sută, „cărbune sortat” plus 88 302 tone, „mixte” realizat 120,1 la sută echivalînd cu plus

224 021 tone și „brichete” 106,2 la sută, echivalînd cu plus 25 007 tone), cît și nerealizări (recepționat 94,1, supus spălării, 89,8, producția netă spălată 97,2 și coacs 88,2 la sută). Făcînd o analiză mai atentă a rezultatelor muncii preparatorilor de la Coroești se desprind cîteva concluzii. Astfel, în anul 1981 unitatea nu a primit întreaga cantitate de cărbune brut planificată și nici la parametri calitativi stabiliți prin plan, aceasta influențînd majoritatea indicatorilor tehnico-economici. În anul 1981 s-a primit pentru experimentare industrială în scopuri siderurgice cărbune inferior de la Comănești, Tebea, Filipeștii de Pădure, Schitu Golești, lucru care a produs unele perturbații în procesul de producție prin afectarea unei linii de spălare. S-au întîmpinat greutăți din cauza neritmicității aprovizionării cu vagoane goale. Pentru perioada care urmează sînt necesare din partea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din cadrul secției noi eforturi pentru îmbunătățirea rezultatelor. Cei

Ioan Alexandru TATAR

(Continuare în pag. a 2-a.)



## Colectivul a decis:

# „Pîine fără muncă nu se poate!”

Mina Petrila, Sectorul V. Minierii din schimbul II s-au constituit, la intrarea în șut, într-o adevărată instanță muncitorească, de ordine și disciplină. Ei au tras aspru la răspundere pe cei indisciplinați, pe cei care lipsesc nemotivat, dereglînd procesul de producție și stîrbînd prestigiul colectivului, al minerilor care muncesc cinstit și demn. Instanța muncitorească a arătat că minusul de aproape 155 000 tone de cărbune înregistrat în anul precedent la nivel de mină și cel la zi, în perioada care a trecut din acest an (— 4644 tone) se datorește în mare măsură absențelor nemotivate, unor abateri de la ordine și disciplină. În luna ianuarie s-au înregistrat în sectorul V 609 absențe, iar în luna februarie numărul acestora, în loc să scadă, a crescut la 700. Asta fără să

mai amintim invoirile, întîzierile de la serviciu, concediile medicale etc. Toate acestea au constituit, desigur, motive temeinice care au determinat pe minierii sectorului V să nu mai tolereze o asemenea

lipsescă nemotivat. A căutat să justifice într-un fel sau altul faptele sale, reprobabile, dar, cum era de așteptat „justificările” fiind netemeinice nu au fost luate în seamă. Vorbînd despre atitudinea și

lună de lună clementă, nu vom face altceva decît să-i încurajăm să persiste în indisciplină, ceea ce nu se mai poate. Trebuie creată opinie de masă împotriva lor și luate măsurile pe care le merită”. Alexandru Frunză, mîger, Andrei Iancu, ajutor minier, cînd au fost întrebați de ce fac greutăți colectivului, au căutat, de asemenea, fel de fel de justificări. Desigur, colectivul le-a arătat deschis, prietenește lipsurile, i-au sfătuit să facă eforturi pentru a se integra, cu sprijinul ortacilor, în activitatea de producție. Costică Radu, șeful lor de schimb, le-a spus: „Dacă nu vă integrați cît mai re-

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a.)

## Judecata muncitorească

### La I. M. Petrila

stare de fapt și să pună în discuția colectivului pe absentomani, pe cei care sub un motiv sau altul fug de muncă, de răspundere. Primul „campion” al nemotivatelor la activ cu 51 în anul precedent și 22 de invoiri (fără să mai amintim concedii de odihnă), este Iosif Cojan, ajutor minier. El continuă și în acest an să

comportarea sa în fața instanței muncitorești, maestrul Nicolae Durbac, spune: „Absentomanii reprezintă o pată rușinoasă pentru colectivul nostru. Pe Cojan l-am ascultat, l-am ajutat, l-am înțeles. La fel și pe ceilalți ca el, dar e destul... A venit timpul să se mai ajute și singuri MUNCIND. Acordîndu-le

60 de ani de la crearea organizației

Revoluționare a Uniunii Tineretului Comunist

## Secvențe din munca și viața tineretului

● **Acțiuni de valorificare a fierului vechi.** Un grup de 20 tineri din organizația U.T.C. nr. 8 nord, de la I.M. Aninoasa între care Adrian Drăghici, Petru Munteanu, Ioan Suciuc, Tatiana Atânăsoale, Monica Sin, Nicolae Perța, Alexandru Pepelan și alții au strins din incinta întreprinderii 56 tone fier vechi pe care l-au încărcat în mașini și transportat la gara C.F.R. Iscroni. Aceasta este cea de-a 10-a acțiune de acest fel organizată în acest an. Azi va fi inițiată a 11-a acțiune de către tinerii din organizațiile U.T.C. nr. 8 nord și nr. 6, ceea ce va ridica la 100 de tone cantitatea de fier vechi strins din incinta minei și valorificat.

De altfel organizația U.T.C. pe mină a hotărât să realizeze, pînă la 16 martie, 30 la sută din planul economic propriu, din acest an, la economii finanțate — realizare cu care tinerii cinstesc cea de-a 60-a aniversare a creării Uniunii Tineretului Comunist. Pentru realizarea întocmai a acestui obiectiv, în perioada 14—20 martie

vor avea loc zile de producție record, în care tinerii vor iniția acțiuni patriotice la locurile de producție, participînd — după orele de program — la încărcarea cărbunelui pușcat în abataje.

● **Grijă pentru sănătatea lor.** Pentru acest an, tinerilor din Valea Jiului le sînt repartizate un număr mare de locuri de odihnă și cură balneară în bazele turistice centrale, județene și locale ale B.T.T., precum și în stațiunile aparținătoare Ministerului Turismului și U.G.S.R. Astfel Filiala B.T.T. Petroșani are repartizate bilete de tratament și odihnă în stațiunile balneo-climaterice Vatra Dornei, Sovata, Herculane, Felix, Tușnad, Cimpulung Moldovenesc, Pirîul Rece, Singeorz Băi, Predeal, Bușteni, Sinaia, Izvorul Mureșului, Căciulata și altele. De asemenea, în perioada estivală, prin B.T.T., tineretului din municipiul nostru va beneficia de bilete la stațiunea Costinești de pe litoral.

I. BALAN

## Din nou, cu fruntea sus

Un străvechi cuvînt românesc **redlu** a dispărut din limbă, dar cu sensul de **pădurice** îl folosea unul dintre primii noștri poeți Costache Conachi, cînd invoca dragostea Beatricei sale, Zulnia. Cuvîntul s-a păstrat totuși în toponimia Moldovei; un sat omonim există în preajma Cetății Neamțului. Pădurea a însemnat totul pentru oamenii săi. Iată de ce nu ne mai miră faptul că patru frați Lazăr, de obirșie de acolo sînt cotați printre cei mai pricepuți lucrători ai U.F.E.T. Petroșani. Ion, care i-a adus pe toți în Vale, este șeful Centrului de sortare și preindustrializare a lemnului din Iscroni Vasile lucrează acolo ca mecanic de întreținere la gater. Nicolae e tractorist ifronist, iar Gheorghe, maistru la exploatarea Șasa, Otilia, Aneta și Rita, nevestele primilor trei, lucrează tot la... U.F.E.T. Alt frate, Toader, e tractorist, Mihai, prislea, termină, ca cei mai mulți dintre ei, școala profesională de mecanici auto; patru surori lucrează în agricultură sau ca textileste. Alexandru, decanul de vîrstă, a ales tot pădurea, dar pe cea carbonizată de milenii din subteranul Aninoasei, e deci miner.

— Ne-a plăcut pădurea, zice Ion, și tata a lucrat tot între stejari și fagi și brazi. După doi ani de volan, eu am pornit de la țapînă, în Valea Frumoasei din Taziâu, cu timpul am învățat toate meseriile

forestierilor, ajungînd maistru.

Cu alte cuvinte, am înțeles o genealogie exemplară. Din tată în fiu oamenii ai pădurii, meseria a fost însă înobilată cu însemnele modernului — țapîna, înlocuită cu tractorul IFRON, securea cu fierăstrăul mecanic. Totuși, frații Lazăr se consideră doar

Cînd greșește un om în viață, dacă primește la timp sprijinul semenilor săi, revine, cu fruntea sus, în mijlocul lor. Vasile a simțit din plin acest ajutor.

— L-am „dăscălit” îndeajuns, noi, frații săi, consătenii și ceilalți oameni de la centrul de sortare și preindustrializare a lemnului. Vasile și-a înțeles

— E greu să recitigi prețuirea oamenilor. Mă bucurai de clementa Regelii și, repet, de omenia celor care muncesc. Cu timpul sper să șterg impresia proastă lăsată de mine. Și aceasta doar printr-o muncă fără preget și printr-o comportare exemplară.

Frații Lazăr au făcut printr-o încercare grea, care a afectat prestigiul, familiei și al colectivului lor de muncă. Împreună cu colegii au reușit însă să aducă pe calea cea bună pe Vasile, care a avut de învățat din această înaltă lecție de omenie, ce i-a fost prezentată deschis, cu încredere, muncitorește. În același timp, o lecție deschisă asupra modului cum trebuie să procedeze toate colectivele de muncă. Atunci cînd le sînt îndreptate spre educare elementele care au săvîșit abateri de la normele eticii și echității socialiste.

Ion VULPE

## Anchetă socială

oamenii obișnuți, asemenea milioanei de muncitori ai plaiurilor românești, demni cu conștiința împlinirii datoriei... Vasile meștereste la gaterul pus de el în funcțiune. Are mîini de aur, o recunosc toți, dintr-un utilaj abandonat, după reparațiile capitale, a refăcut din bucăți gaterul, care acum funcționează, înlocuind munca grea a zeci de oameni. El însă are destule motive să se... teamă de laude.

— O fi așa, cum spune lumea, cu mîinile mele, dar înainte gîtul meu era... plin de argint. Adică, atunci cînd mă porneam la băutură nu mă mai opream. Și mi-au zis și frații și ceilalți colegi că mă paște necazul, dacă nu mă las de pahar. N-am ascultat și necazul a venit. În ianuarie, anul trecut, am făcut o prostie, am provocat un scandal de pomină. Am fost condamnat la locul de muncă. Regret mult ce am făcut.

greșeala. Și nu numai atît — s-a lăsat de băutură, își face datoria cu prisosință. Se simte că e alt om, conchide Ioan Lazăr.

Că așa este, au remarcat și ceilalți tovarăși de muncă. Normal, Vasile este pontat la șut de la orele 6 la 14, dar pleacă de lingă gater, de multe ori și după ora 18.

## Mobilizare exemplară în activitatea preparatorilor

(Urmare din pag. 1)

care au luat cuvîntul — Cornel Colda, Ioan Postelnicu, Gheorghe Costea, Mircea Hroștea, Dumitru Agache, Simina Asăndei, Andrei Becheanu, Ioan David, Viorica Modrea, Silviu Constantinescu, Gheorghe Mirică — au subliniat pe un ton de puternică angajare revoluționară necesitatea ca toți oamenii muncii, în frunte cu comuniștii, să acționeze cu toată puterea pentru ridicarea calității muncii lor.

Propunerile făcute (o îmbunătățire substanțială a activității organizațiilor de tineret, amenajarea drumurilor din incintă, reducerea numărului de avarii, rezolvarea problemelor pu-

se de generatorul de ulei, aprovizionarea mai bună cu piese de schimb și materiale, îmbunătățirea mijloacelor de propagandă) au ca țel final îmbunătățirea sub toate aspectele a activității preparatorilor de la Co-roești.

Îndeplinirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, intensă activitate a comitetului de partid, a întregului colectiv, au făcut ca anul 1982 să debuteze cu rezultate meritorii în procesul de preparare a cărbunelui. Conferința a ales ca secretar al comitetului de partid de la prepararea Co-roești pe tovarășul Ioan David.

## Neîndeplinirea propriilor măsuri

(Urmare din pag. 1)

sîrșitul trimestrului I vom lucra cu cinci complexe mecanizate de susținere și tăiere și cu un abataj cu susținere individuală și combină.

Pentru ambele complexe care urmau să intre în funcțiune la sîrșitul trimestrului I nici, acum nu s-au terminat lucrările de pregătire a fronturilor de lucru, a abatajelor unde urmau să fie introduse. Așa că la sîrșitul trimestrului I (în ultima lună a acestui trimestru) la întreprinderea minieră Livezeni funcționează doar două complexe (și nu cinci) și două abataje cu susținere individuală (nici unul

cu combină de abataj). Cînd vor fi puse în funcțiune, aproximativ, totuși, cele două complexe? Termenul reprogramat — 1 iunie.

Dintre motive amintim lucrările de pregătire nu s-au încadrat în vitezile de înaintare planificate pentru că... lucrările s-au lungit (dar rămîn conform preliminarului, deci știute) odată cu aceasta a fost nevoie de întreprinderea lor, în spatele frontului, unde intrau în presiune.

Firește, după această prezentare oricine se poate întreba, chiar dacă nu este specialist în minerit, cînd s-au stabilit aceste măsuri și au fost precizate termenii nu s-au cunoscut con-

dițiile în care urmau să fie materializate — lipsa de efectiv sau creșterea lungimii lucrărilor de pregătire cu greutatea care erau inerente îndepărtării fronturilor de lucru de punctele de aprovizionare?

Răspunsul este dezamăgitor de simplu și concret, dat chiar de cadre din conducerea întreprinderii: „Ba se cunoșteau”. Și atunci să nu ne întrebăm și să nu-i întrebăm la rîndul nostru pe cei care au adoptat măsurile și au stabilit termenii de rezolvare: dacă se cunoșteau de ce s-au luat totuși asemenea măsuri și s-au stabilit astfel de termene precise? S-au gîndit oare că sarcinile de plan pot fi realiza-

te doar cu măsuri, măsuri care din capul locului se știa că nu pot fi realizate?

Vă vom prezenta în numerele viitoare și răspunsurile la ultimele două întrebări, răspunsuri pe care le vom solicita de la cei în drept să poată da un răspuns cît mai exact.



Cunoscut că unul din cei mai pricepuți metrologi de la I.R.I.U.M.P., Ștefan Harkai (veteranul atelierului), execută lucrări de calitate la aparatele electrice de măsură: volimetre, ampermetre, tahometre.

Foto: Ioan BALOI

## „Pîine fără muncă nu se poate!”

(Urmare din pag. 1)

pede în brigadă și continuați să ne faceți greutate, ne lipsim de voi”.

Alți „oameni-problemă” ai sectorului V ca Iosif Bejan, și Mihai Manolache — dovedindu-și încă odată lipsa de răspundere, lașitatea — auzind despre ce este vorba au dat bir cu fugiții, nu au avut curajul să se prezinte în fața colectivului. După scurt timp însă s-au dus la pontaj. Aici, Aurel Bradea, șef de schimb, și Gheorghe Vilceanu, miner, i-au spus lui I. Bejan: „Mai lasă sticla, Iosife, și pune umărul la treabă că altfel noi nu te mai iertăm”. Lui M. Manolache i-au tras o aspră, dar meritată „săpuneală” ortacii din brigadă sa. Dintre cei care aduc prejudicii societății, ortacilor, familiilor lor mai amintim pe Remus Bedean, Ioan Iosif, Anton Licău, Ioan Andronache, Ioan Miclău și Ionel Badiu, oameni care dacă nu se vor îndrepta, dacă nu vor ajunge la

înțelegerea faptului că pîine fără muncă nu se poate, li se va desface contractul de muncă. Vorbind despre starea disciplinară, Grigore Grăjdan, șeful sectorului, Ioan Cesăuan, secretarul comitetului de partid pe sector, Ioan Pen, președintele sindicatului pe mină, Traian Chelba, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, au hotărît ca împreună cu

comuniștii din sector să intensifice munca politică de la om la om, să facă mai mult pentru conștientizarea oamenilor. Așadar judecata muncitorească a fost o lecție plină de învățăminte pentru cei în cauză, iar scopul acesteia va fi cel dorit de întregul colectiv — întronarea unei discipline ferme, propice realizării planului la cărbune.

## Vă informăm

**FILME DE PROTECȚIA MUNCII.** După o acțiune de prelucrare a Decretului 100 privind disciplina și ordinea în producție, la sectorul I al I.M. Aninoasa, frunțaș pe întreprindere, se face în continuare instruirea minerilor din schimburi, privind normele de protecție a muncii în industria mi-

nieră. Săptămînal, efectivul unui schimb participă la prezentarea de filme din acest domeniu.

**TEATRU.** Actorii Teatrului de stat din Petroșani prezintă astăzi un spectacol cu comedia „Inșurcă lîme” de A. de Herz, pentru locuitorii din Orăștie. În aceste zile au mai fost susținute spectacolele la Deva și Călan.

**NOI CABANE PENTRU FORESTIERI.** Preocupată de îmbunătățirea con-

dițiilor de cazare a muncitorilor, conducerea U.F.E.T. Petroșani a hotărît să fie construite noi cabane pentru forestieri. Este vorba de cabane de cite 24 de locuri fiecare la gurile de exploatare Valca Boului din Cîmpu lui Neag și Cutreasa, de pe Valea Polatiștei. Cabanele au termen de finalizare în ultimul trimestru al acestui an.

20 000 DE FLORI! În perioada 26 februarie —

9 martie florăria nr. 19 din Lupeni, aparținînd Asociației economice cooperatiste — sere Arad, a vîndut nu mai puțin de 15 000 de garoafe și 5000 de frezii, în valoare de peste 120 000 lei. Ele au fost oferite ca un serviciu amabil, ireproșabil de vînzătoarele Anișoara Toader și Rozalia Palusek.

**MESTEȘUGĂREASCA.** Atelierul de reparat ceasuri din Braia — Lupeni, aparținînd cooperativei

Informăm pe această cale conducerea I.C.S. Mixtă Lupeni că procedeu de vînzare a sticlelor cu bere diferă de

## Și da și... nu

la un magazin la altul. La unitatea nr. 277 „Autoservire”, strada Viitorului, se vinde contra garanție, iar la unitatea nr. 267 nu se vinde decît în schimbul sticlelor goale. Ambele unități aparțin I.C.S. Mixtă Lupeni, dar procedeu este diferit. De ce?

Rubrică realizată de T. ARVINTE

Vă informăm

„Este necesar ca activiștii de partid, comunistii, toți oamenii muncii din aceste sectoare economice, să acționeze cu toată energia, în spirit revoluționar, muncitoresc pentru a da mai mult cărbune, mai mult petrol, mai multe materiale energetice, mai multe minereuri și materii prime“.

NICOLAE CEAUȘESCU

## Acțiuni ferme pentru o nouă calitate în activitatea de extracție

Pentru a asigura condiții cât mai bune îndeplinirii sarcinilor de plan la producția de cărbune cocsificabil, colectivul de oameni ai muncii de la I.M. Uricani acordă o atenție deosebită extinderii mecanizării complexe a lucrărilor din subteran. În acest scop, consiliul oamenilor muncii, cu sprijinul și sub conducerea comitetului de partid, a luat măsuri de pregătire a unui nou abataj frontal unde se va introduce complexul de mare înălțime. Considerăm că prin eforturile depuse de întregul colectiv, lucrările de mutare dintr-un abataj într-altul a complexului să fie operativ terminate, iar această mare capacitate de producție să intre în funcțiune până la finele trimestrului II. Paralel cu această activitate, în prezent ne preocupăm de pregătirea în stratele 17-18, blocul I panoul 7 sud, a unui nou abataj, unde intenționăm să introducem, până la finele trimestrului III, un complex de mare capacitate și randament. Tot în acest an mai avem în vedere introducerea în stratul 18 a unui complex mecanizat.

Sarcini deosebit de importante revin colectivului nostru și în ceea ce privește productivitatea muncii, calitatea cărbunelui extras,

reducerea cheltuielilor materiale. Și în aceste domenii am întreprins o serie de acțiuni. De pildă prin pușcarea selectivă la fronturile de lucru, prin intensificarea activității de claudaj în abataje și pe fluxul de transport, precum și prin intensificarea muncii politice, de conștientizare a oamenilor, vom reuși să ne încadrăm în indicii de calitate a cărbunelui. Acționăm intens pentru creșterea productivității muncii în fiecare abataj, pentru rentabilizarea întregii activități de extracție. Reducerea costurilor de producție cu 20 lei pe tona de cărbune, iar a cheltuielilor materiale cu 18 lei la 1000 lei producție marfă este o dovadă a faptului că minerii noștri sînt ferm hotărâți să dea patriei cărbune mai mult, mai bun și mai ieftin.

Experiența acumulată în montarea, întreținerea și exploatarea complexelor mecanizate, ampla acțiune de calificare și policalificare a cadrelor — în anul precedent s-au calificat, policalificat și perfecționat peste 900 de oameni ai muncii — constituie garanții că și în perioada următoare sarcinile de plan la producția de cărbune cocsificabil vor fi îndeplinite în mod exemplar. Desigur un accent

deosebit vom pune pe întărirea ordinii și disciplinei, pe îmbunătățirea calității reviziilor și reparațiilor, pe folosirea la maxim a timpului de lucru în abataj, pe aprovizionarea ritmică cu materiale a tuturor brigăzilor precum și pe recondiționarea unei game variate de piese și subsansamble.

Iată, așadar, doar cîteva din preocupările colectivului nostru menite să conducă la o nouă calitate în activitatea de extracție, la sporirea producției de cărbune cocsificabil. Desigur, posibilitățile pentru realizări mai însemnate decît cele de pînă acum nu au fost nici pe departe epuizate. Oamenii muncii de la mina noastră — îndrumați și sprijiniți de comitetul de partid s-au angajat plin de a nu precupeți nici un efort pentru a răspunde prin fapte de muncă chemării adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a spori producția de cărbune cocsificabil. Sîntem hotărâți să ne aducem o contribuție cit mai substanțială la progresul multilateral al țării, la independența energetică a României.

Ing. Carol SCHRETER,  
directorul I.M. Uricani

## Întreprinderea minieră Uricani

# MECANIZAREA COMPLEXĂ LA BAZA SPORIRII PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE COCSIFICABIL

### Angajamentul colectivului

- Depășirea producției fizice de cărbune cocsificabil cu 5000 tone;
- Depășirea producției nete valorice cu 635 000 lei;
- Creșterea productivității muncii cu 0,9 la sută;
- Realizarea unor economii în valoare de 675 000 lei;
- Reducerea consumurilor specifice:
  - la energie electrică, cu 1 117 000 kWh;
  - la combustibil convențional, cu 50 200 lei;
  - la lemn de mină, cu 0,1 mc la 1000 tone cărbune;
- Îmbunătățirea indicelui de calitate a cărbunelui cu 0,1 puncte.

### Din realizările primelor luni ale anului 1982

- În perioada care a trecut din acest an producția fizică de cărbune cocsificabil a fost depășită cu 8 000 tone.
- Producția netă a fost realizată în proporție de 105,2 la sută.
- În primele două luni ale anului, planul la lucrările de pregătire a fost depășit cu 105 ml, iar la cele de investiții cu 26 ml.
- Productivitatea muncii în cărbune a fost realizată în proporție de 112,3 la sută.
- Cheltuielile materiale la 1000 lei producție marfă au fost diminuate cu 18 lei.
- Costurile de producție pe tona de cărbune s-au redus cu 20 lei.
- S-au recuperat, recondiționat și refolosit piese de schimb în valoare de 1 100 000 lei.



Un abataj mecanizat, adevărată uzină subterană.

## Panoul fruntașilor



● ILIE AMORARITEI, maestru electromecanic, șef de brigadă, exploatînd împreună cu ortacii un complex mecanizat în stratul 17-18, a realizat suplimentar în perioada care a trecut din acest an peste 2 300 tone de cărbune.

● GHEORGHE SCORPIE, miner șef de brigadă, s-a angajat ca în acest an împreună cu ortacii să depășească sarcinile de plan la producția de cărbune cu 1000 tone.

● AUREL ȘOȘOI, miner șef de brigadă, om cu vechi ștate în minieră, care a realizat peste prevederi în anul 1981, împreună cu brigada 1600 mc lucrări de pregătire, depășind productivitatea muncii planificate cu 16 la sută.

● GHEORGHE NISTOR, miner șef de brigadă, an de an a ocupat un loc fruntaș în întrecerea socialistă.

## Muncă politică susținută în sprijinul producției

Acționînd pentru aplicarea în viață a principiului autoconducerii și autogestunii muncitorești, comitetul de partid a situat în centrul preocupărilor mobilizarea tuturor oamenilor muncii, în frunte cu comunistii, la îndeplinirea exemplară a tuturor indicatorilor de plan. A centul principal a fost și este pus pe valorificarea superioară a tuturor rezervelor de care dispune colectivul nostru. În perioada care a trecut de la alegeri și pînă în prezent, comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază urmăresc îndeaproape modul cum se concretizează măsurile și propunerile formulate de comunisti în adunările generale de partid privind sporirea producției de cărbune, creșterea eficienței întregii activități de extracție.

În practica comitetului de partid există permanent preocuparea de a elabora tematici de studiu pe anumite probleme care sînt repartizate apoi membrilor de partid spre cunoaștere și aplicarea lor în producție. În paralel cu urmărirea acestor probleme sînt întreprinse studii referitoare la viața internă de partid, asupra diverselor activități desfășurate pe linia muncii politico-educative. Printr-o intensă muncă politică de la om la om, prin discuțiile individuale cu membrii de partid precum și printr-o propagandă vizuală concretă, la obiect, am reușit să eliminăm multe lipsuri manifestate în activitatea de extracție și să ne realizăm exemplar sarcinile de plan.

De asemenea, trebuie să menționăm faptul că membrii de partid — cum

sînt Dumitru Bornoiu, Victor Mezambrovski, Laurentiu Kelemen, Aurel Șoșoi, Constantin Sorescu, Ștefan Baciu, Simion Budescu, Ioan Volocaru, Ioan Brinzan, Denis Dobos au fost în fruntea acțiunilor politico-organizatorice de depășire a producției de cărbune. Alți comunisti cum sînt Dumitru Stîlpeanu, Ioan Nășfoian, Antonie Pașca, Ioan Jocea, Gheorghe Huruban, Ioan Beacă, Duță Donciu, Stanciu și Dumitru Avram au fost prezenți în acțiunile de îmbunătățire a calității reviziilor și reparațiilor, a celor de folosire rațională a utilajelor și instalațiilor din doiare, fiind totdeauna pîde de hărnicie și conștiinciozitate, exemple demne de urmat.

Cornei BOLOLOI,  
secretarul comitetului de partid, I.M. Uricani



Brigada cunoscutului miner Constantin Sorescu a extras în acest an, în zi, peste prevederi, 1700 tone de cărbune.

■ An de an minerii de la Uricani beneficiază de însemnate fonduri pentru crearea în subteran a unor condiții optime de lucru. Numai în anul 1981, valoarea fondurilor alocate protecției muncii s-a ridicat la peste 5 000 000 lei, valoare care se regăsește materializată în instalații de ventilație, materiale igienico-sanita-

## Protecția muncii

re, echipament de lucru, echipament de protecție a muncii.

■ Și în anul 1982 pentru protecția muncii este alocată suma de 5 000 000 lei. Pentru a îmbunătăți condițiile de muncă ale minerilor, comitetul de partid, conducerea minei acționează cu fermitate pe linia dotării cu instalații moderne, duce o intensă muncă de propagandă de protecția muncii.

■ Păstrarea în subteran a materialelor explozive necesare artificierilor într-un schimb de lucru se va face în firdi, a căror capacitate va fi de maximum 60 kg. La lucrările miniere ce se execută contrafront, înainte de puscare, se vor evacua muncitorii ambelor fronturi, începînd de la distanța de cel puțin 20 m între fronturi.

# Actualitatea în lume

## Pe calea dezvoltării continue a relațiilor româno-siriene

**DAMASC 10** (Agerpres). Un schimb de mesaje a avut loc la Damasc între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene.

Din partea șefului statului român și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Siriei și doamnei Anise Al-Assad cele mai bune urări de sănătate și fericire per-

sonală, de noi succese poporului sirian prieten pe calea înfăptuirii aspirațiilor sale de prosperitate, progres și pace.

Mulțumind pentru mesajul primit, președintele Hafez Al-Assad a rugat să se transmită președintelui Republicii Socialiste România și tovarășei Elena Ceaușescu, în numele său și al soției sale, cordiale urări de sănătate și fericire personală, înalta apreciere pentru grija pe care șeful statului român o poartă dezvoltării relațiilor româno-siriene, politicii de pace și colaborare în lume.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea tovarășului Vasile Pungan, consilier al președintelui României, de către șeful statului sirian.

## Larg sprijin acordat Angolei de țările africane

**SALISBURY 10** (Agerpres). În cadrul unei alocuțiuni roșite la Salisbury, primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, a reafirmat hotărârea țărilor africane independente de a acorda, prin intermediul O.N.U., O.U.A. și al Mișcării de nealiniere, întregul sprijin Republicii Populare Angola împotriva acțiunilor agresive ale regimului minoritar rasist de la Pretoria. De asemenea, el a afirmat hotărârea Africii independente de a acționa în vederea reglementării cât mai urgente a problemei Namibiei.



**INDICELE** prețurilor la consumator a înregistrat, în Italia, luna trecută, o creștere de 1,6 la sută în raport cu ianuarie — informează agenția de presă ANSA. Datele furnizate de Institutul Central de Statistică arată că rata inflației a atins în februarie cifra de 16,7 la sută.

**IN CAPITALA** Republicii Populare Angola — Luanda — a avut loc un marș al păcii, desfășurat sub semnul intensificării luptei împotriva apartheidului, a politicii rasiste și a agresiunilor regimului din R.S.A. contra statelor africane independente.

## Realități din țări în curs de dezvoltare

**MAPUTO 10** (Agerpres). Planul de dezvoltare economică a Mozambicului pe anul în curs pune un accent deosebit pe agricultură, unde se prevede o creștere a producției de 36 la sută. O atenție deosebită se va acorda principalelor regiuni agricole din văile fluviilor Limpopo și Incomati, unde se află cele mai multe ferme de stat și unde se va extinde utilizarea de noi metode și tehnici de producție.

Planul prevede, pe de altă parte, o creștere de 24,5 la sută a producției industriale.

★

**YAOUNDE 10** (Agerpres). Începând din acest an, în Camerun s-a trecut la aplicarea celui de-al V-lea plan de dezvoltare, care se

va încheia în anul 1986 și are ca obiectiv principal realizarea unui ritm anual de creștere economică de 7 la sută. În 1986, conform planului, valoarea produsului intern brut al țării urmează să ajungă la 2000 miliarde franci CFA. La această dată, se preconizează că, prin sporirea exporturilor, să se acopere în întregime valoarea importurilor. Valoarea produselor livrate pe piețele externe urmează să ajungă la finele perioadei la peste 645 miliarde franci CFA, cifră în care sunt incluse și veniturile provenite din exportul de petrol.

★

**BUJUMBURA 10** (Agerpres). Autoritățile din Burundi au elaborat un pro-

gram de perspectivă privind desfășurarea acțiunilor de împădurire în diferite zone ale țării. Acest program era cu atât mai necesar cu cât, din cauza exploatării neraționale din perioada de dominație colonială, pădurile se întind pe numai 90 000 de hectare, ceea ce reprezintă 3 la sută din suprafața totală a țării.

Se prevede ca, în următorii ani, să se realizeze o arie împădurită de 450 000 hectare, care să furnizeze materialul lemnos necesar locuitorilor din zonele rurale și să ducă la restabilirea echilibrului ecologic în diferite zone. În unele regiuni, pădurile vor reprezenta principalul obstacol în calea deșertului care amenință zonele arabile.

## Agendă energetică și tehnico-științifică

**MOSCOVA** (Agerpres). — Adesea, deasupra straturilor de petrol situate la o adâncime de peste 3 000 m se află rezerve industriale de „petrol greu”, din care, prin procedee clasice, se poate extrage doar 15 la sută. Acest petrol se extrage în mod obișnuit prin procedeul minelor. Astfel, în apropierea orașului Uhta, din R.S.S.A. Komi, se află trei mine de petrol în locuri unde rezervele se află la 200 m adâncime. Dar amenajarea de mine de petrol la un kilometru adâncime este un procedeu costisitor și chiar nerentabil. Specialiștii întreprinderii „Kominetti” au pus la punct o metodă de extragere a petrolului greu de la adâncimi mai mari prin injectarea în straturi a aburilor la o temperatură de 300—350 grade Celsius, care subțiază petrolul pentru a putea urca mai ușor prin sondă.

★

**BELGRAD** (Agerpres). — Cantitatea de curent electric produs de centralele atomoelectrice va continua să crească, în Iugoslavia, în cursul anilor următori. Acest lucru va deveni posibil — relatează agenția Taniug — datorită construirii unor noi unități, care se vor adăuga celor existente acum la Krsko și vor ridica, până spre sfârșitul secolului, capacitatea totală a acestui tip de centrale electrice la circa 6 000 megawați. Potrivit prevederilor, cinci noi centrale atomoelectrice vor intra în funcțiune, în următorii 15 ani, în diferite zone ale țării.

★

**TOKIO** (Agerpres). — Societatea japoneză „Nippon Telegraph and Telephone Public Corp.” (NTT) a anunțat că va începe fabricarea unui „computer inteligent”, care să fie inclus în sistemul intern de telecomunicații. Noul computer va fi capabil să recunoască vocea umană, înregistreze și să răspundă la comenzi și să acționeze conform programului stabilit. El va fi realizat în cadrul celei de-a cincea generație a computerelor japoneze.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### Baschet, divizia B (tineret)

### Studentii au jucat ca acasă

**JUL-ȘTIINȚA PETROȘANI — COMERȚUL TG. MUREȘ 81—56** (34—22). Desfășurată la Tg. Jiu ultima partidă „pe teren propriu” a echipei de baschet Jiul-Știința Petroșani a constituit un prilej în plus pentru prof. Teodor Szilaghi de a-și verifica și rula întregul lot înaintea meciurilor de la Cluj-Napoca și Timișoara.

Diferența dintre echipe a fost evidentă. Pe tabelă a apărut: min. 4: 10—0, min. 9: 20—8, min. 15: 34—14, în timp ce în teren evoluau cei doi Ghiță, Mișuț, Șipanu și Pușcaș. În finalul primei părți și toată repriza secundă au fost încercate toate variantele de echipă. A scăzut valoarea spectacolului, dar a câștigat unitatea și coeziunea lotului nostru. S-au aflat pe rînd în teren: Singeozan, Rîmniceanu,

Giura, Bratu, Bucerzan. În repriza a doua jocul s-a mai echilibrat (scor 47—34) însă orice încercare a oaspeților de a se apropia a fost stopată la timp.

Finalul partidei consemnează o diferență de 25 de puncte în favoarea băieților noștri, victorie ușoară într-un meci care nu a scos în evidență în totalitate potențialul echipei Jiul-Știința. Așteptăm ca următoarele evoluții să ne aducă satisfacții și mai mari.

Au punctat în acest meci: Gheorghe Ghiță 18 p, Alexe Ghiță și Petre Singeozan 14 p, Șipanu Alexandru și Mircea Pușcaș 12 p, Nicolae Mișuț 9 p și Radu Bucerzan 2 p. Partida a fost bine condusă de arbitri M. Petrescu (București) și C. Făget (Craiova).

Dumitru ȘERBAN, student

### La Pasu Vilcan

### „Cupa memorială Stoica” la schi

Duminică s-a desfășurat la cabana Pasu Vilcan competiția de schi „Cupa Stoica” — în memoria unui mare îndrăgostit de natură, montaniard cum puțin au fost, Petru Stoica. Premiile concursului, înminate cu prilejul festivității omagiale, au cuprins diplome — pentru toți concurenții — și plachete executate cu o excepțională migală în metal de Francisc Dobner, de asemenea veteran al potecilor montane. Competiția s-a bucurat de o excepțională organizare făcută de pasionații schiului din Vulcan.

La proba de fond, care are o puternică tradiție la Vulcan, locurile de frunte

au fost ocupate de Ioan Ciurea și Alexandru Fodor jr., la vîrsta sub 20 de ani, și de către Alexandru Fodor, Zoltan Ușurelu și Iosif Peter, la peste 20 de ani.

La proba alpină, premiile au fost acordate astfel: fete, pînă la 10 ani: Lorena Skoblei; 10—15 ani: Eva Vass; 15—20 ani: locul I — Frusina Călin, II — Maria Vass, III — Ilka Deutsch; 25—35 de ani: I — Lidia Kelt, II — Cornelia Popon, III — Ilina Danețiu; peste 35 de ani: Rozalia Kovacs.

Băieți, preșcolari — Nicușor Manea; pînă la 10 ani: I — Bogdan Stoica, II — Alexandru Vass jr., III — Robert Krausz; 10—15 ani: I — Gabriel Szaradi, II — Emeric Dobner, III — Ernest Czibalmos jr.; 15—20 ani: I — Fănel Rusu, II — Cristian Apell; 20—30 ani: I — Alexandru Vass, II — Teofil Baczai; III — Alexandru Peter, 30—40 ani: I — Ioan Călin, II — Alexandru Dalea, III — Vitorio Lasso; 40—50 ani: I — Pavel Kovacs, II — Ernest Czibalmos; 50—60 de ani: Bella Vizi; peste 60 de ani: I — Grigore Kovacs, II — Constantin Vasiliu, III — Ioan Petran.

12 ani. Aceste rezultate sînt cu atât mai bune, cu cît condițiile de desfășurare au fost dificile, datorită faptului că, din cauza lipsei de timp, s-au fixat 4 runde pe zi cu timp condiționat, acordindu-se o oră pentru fiecare concurent. Pentru rezultatele obținute, reprezentanții A.S. Preparatorul merită felicitări precum și urarea de succes în competițiile următoare.

Petre PREDESCU, corespondent

### Succese ale preparatorilor la șah

În zilele de 26, 27 și 28 februarie s-a desfășurat la Deva în Sala sporturilor, campionatul județean individual de șah la juniori I, juniori II și copii, băieți și fete.

La această competiție A.S. Preparatorul Lupeni a prezentat un număr de 4 concurenți, 3 băieți și o fată. Cu toții s-au comportat foarte bine ocupînd în final locuri frunțate. Dar iată numele participanților și rezultatele obținute: Adrian Biro, jucînd

excelent pe parcursul celor 9 runde, a obținut 8 puncte, rezultat ce l-a situat pe locul I la juniori II. Ca urmare, el s-a calificat în finala pe țară la juniori II, precum și în finala județeană a seniorilor. Bondar Iosif cu cele 5 1/2 puncte obținute a ocupat locul II la juniori I. Sorin Popa a ocupat locul 4 la juniori II, iar mezină echipei, Cristina Predescu, tot locul 4 la egalitate cu locul 2, departajate fiind numai de vîrstă, la copii sub



### MEMENTO

#### FILME

**PETROȘANI — 7 Noiembrie:** Un glonte rădăcit; **Unirea:** Părinți de duminică.

**PETRILA:** Afacerea granatelor.

**LONEA:** Războiul stelar, I-II.

**ANINOASA:** Căpitanul războiului.

**VULCAN — Luceață:** Convoiul.

**LUPENI — Cultural:** Lupii mărilor.

**URICANI:** Un iepure pentru avocat.

#### TV

11,00 Telex. 11,05 Desene animate. 11,25 Film. 12,35 Forum politico-ideologic. 13,00 Inchiderea programului. 16,00 Viața culturală. 16,30 Cenaclul „Flacăra” al tineretului revoluționar. 17,00 Studioul tineretului. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telex-jurnal. 20,25 Actualitatea economică. 20,40 Cîntec tînăr cu formația corală „Preludiu”. 21,00 Dosarele istoriei. Bogati pe seama săracilor (III). 21,25 La frontierele cunoașterii — serial științific. Episodul 5. 21,30 Meridianele cîntecului. 22,15 Telex-jurnal.

### Mica publicitate

VIND casă, strada George Enescu nr. 15 Lonea. (397)

VIND Trabant 601 și motoră Mobra. Informații Lupeni strada Viscozei bloc 3 ap. 6 după ora 16. (438)

PIERDUT tichet pentru ridicarea buteliei de aragaz de la Depozitul competroil pe numele Popa Gelu, eliberat de magazinul Lacătul din Petroșani. Îl declar nul. (441)

berat de magazinul Lacătul din Petroșani. Îl declar nul. (441)

PIERDUT certificat de absolvire de curs de calificare în meseria prelucrător prin așchier pe numele Dogaru Dorinel, eliberat de I.R.I.U.M. Petroșani, în anul 1981. Îl declar nul. (443)